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План-схема проведения мастер-класса  

«Подготовка и проведение внеклассных мероприятий  

в начальной школе» 

 

ответственные: Болотова Н.А., Овчаренко Е.П., Окунева В.Ф.,  

Смагина К.Д. 

 

Цель: создание условий для усвоения студентами особенностей проведения 

внеклассных мероприятий для младших школьников. 

Задачи: 

1. Мотивировать к повышению профессионального мастерства студентов через 

участие в мастер-классах. 

2. Выявлять основные направления работы педагога в процессе организации 

внеклассных мероприятий на уроках в начальных классах. 

 

I. Вступительное слово. Мотивация к деятельности. 

 

- Добрый день, уважаемые студенты! Начнем нашу встречу с высказывания, А. 

С. Макаренко «Научить человека быть счастливым – нельзя, но воспитать его так, 

чтобы он был счастливым – можно». 

II. Актуализация знаний и фиксирование индивидуального затруднения 

- А помогут нам в этом внеклассные мероприятия. 

Внеклассные мероприятия – это события, занятия, ситуации в коллективе, 

организуемые преподавателями для учащихся с целью непосредственного 

воспитательного воздействия на них.  

Цель – обеспечение всестороннего и гармонического развития учащихся. Это 

требование отвечает основной идее воспитания - воспитать человека, гармонически 

сочетающего в себе духовное богатство, моральную чистоту и физическое 

совершенство  



Особенности внеклассного мероприятия: 

1. Внеклассное мероприятие представляет собой совокупность различных видов 

деятельности учащихся, организация которых в совокупности с воспитательным 

воздействием, осуществляемым в ходе обучения, формирует личностные качества 

учащихся.  

2. Отсроченность во времени. Внеклассное мероприятие – это прежде всего 

совокупность больших и малых дел, результаты которых отдалены во времени, не 

всегда наблюдаемы педагогом.  

3. Отсутствие жестких регламентаций. Педагог имеет гораздо большую свободу 

выбора содержания, форм, средств, методов внеклассной работы, чем при проведении 

урока.  

4. Отсутствие контроля результатов. Если обязательный элемент урока - 

контроль за процессом овладения учениками учебным материалом, то во внеклассном 

мероприятии такого контроля нет. Результаты воспитательной работы определяются 

эмпирически через наблюдение за учащимися в различных ситуациях.  

5. Внеклассное мероприятие имеет широкие возможности для привлечения 

социального опыта родителей и других взрослых.  

Этапы проведения внеклассного мероприятия: 

1. Вступительная часть. 

Педагогическая цель: переключить учащихся на внеклассную деятельность, 

вызвать интерес к ней, положительные эмоции; активизировать учащихся, 

расположить их к воспитательному воздействию. На этом этапе педагогу требуется не 

только увлечь учащихся, но и определить, нужно ли внести коррективы в ход занятия 

и какого характера они должны быть. 

Типичная ошибка - игнорирование этого этапа из-за боязни педагога 

неожиданной реакции учащихся, что они могут сказать или сделать не то, что ожидает 

педагог. Вступительную часть педагог строит не на детской  

 


